

# 美再推迟部分对华为交易禁令

## “临时通用许可”延长90天 46家子公司又上黑名单

新华社华盛顿8月19日电 美国商务部19日决定将一项“临时通用许可”延长90天,再次推迟针对华为及其附属公司现有在美产品和服务所实施的交易禁令,以避免禁令对美国消费者造成不利影响。

美国商务部当天发表声明说,自19日起的90天内,获得“临时通用许可”的美国企业

可向华为及其非美国附属公司出口、再出口和转让“特定”和“有限”的产品或技术。“临时通用许可”之外的出口、再出口和在美国国内进行的产品或技术转让仍须获得美国商务部下属工业和安全局颁发的有关许可,而默认审查状态为否决。

美国商务部部长罗斯在声明中说,延长

“临时通用许可”是为了让美国消费者有更多适应时间,“我们认识到有必要给予更多时间以避免混乱”。

声明同时宣布,将另外46家华为附属公司列入实体清单,这一决定19日起生效。

中国外交部发言人19日表示,希望美国停止对华为等中国企业的无理打压和制裁,

以公平、公正、非歧视方式对待中国企业。

美国商务部5月15日将华为及其68家附属公司列入实体清单,5月20日发布为期90天的“临时通用许可”,允许华为及其附属公司从事“特定活动”,以保证美国现有相关网络持续运营,为美国现有相关移动服务提供支持。

用实际行动宣布条约失效

## 五角大楼试射《中导条约》限制导弹

本报特稿 美国国防部

19日宣布,已测试一枚未装备核弹头的陆基巡航导弹试验。这是美国在半个多月前正式退出《中导条约》后,首次公开宣布试射该条约所限制的导弹。

美国国防部19日公布一段画面,显示测试一种能够覆盖500公里射程的新型陆基巡航导弹。

五角大楼在声明中说,于当地时间18日下午2时30分在加利福尼亚州圣尼古拉斯岛试射这枚导弹。导弹在“离开陆基可移动导弹发射器,经过超过500公里的飞行后,精准地击中目标”。声明表示:“从本次试射搜集的数据和获取的经验,有助于国防部研发未来的中程军力。”

尽管美国国防部表示,这枚导弹是“传统模块化设计”,也就是不会装置核弹头,但此次试射仍足以显示,美国在退出《中导条约》后正强化核战力。美国试射的目的非常简单,就是用实际行动违反已经失效的《中导条约》,正式宣布相关限制已经失效。此前俄罗斯曾经发布卫星照片,显示美国正在扩建导弹相关生产设施,为《中导条约》全面失效做准备。

俄罗斯国防部长绍伊古18日表示,俄罗斯愿意就中短程导弹问题继续与美国谈判。俄罗斯坚持此前的立场,即只要美国不在欧洲和亚太地区部署中短程导弹,俄罗斯也不会部署这类武器。

美国国防部长埃斯珀此前表示要在几个月内在太平洋地区部署中程常规导弹,但遭到澳大利亚、韩国等国家直接拒绝。

美国和苏联1987年签署《中导条约》,规定两国不再保有、生产或试验射程在500至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。今年2月,美国单方面启动退出《中导条约》程序。8月2日,美国与俄罗斯均宣布《中导条约》当天失效。同一天,美国国防部宣布将全面研发此前受《中导条约》限制的陆基常规中程导弹。

## 参院今举行不信任投票 重新组阁或提前大选都是糟糕选项 撕破脸 意大利执政伙伴要“分手”



■ 萨尔维尼(左)和孔特(右) 图 GJ

明明分歧严重,却依然联手执政,“分手”是意料之中的事。

9日,意大利极右政党联盟党决定彻底撕破脸,在参议院夏季休会时“奏上一本”,提交对现任总理孔特的不信任动议,标志着联盟党与五星运动这对执政搭档关系破裂。

今天,意大利参议院将审议和表决这份不信任动议。而未来,无论是组建新政府还是重新大选,意大利都将面临一场危机。

### 互相称“叛徒”和“骗子”

“萨尔维尼毫无信誉。作为对话者,他已变得不再可靠。”在18日的一场活动中,民粹主义政党五星运动把副总理、联盟党党首萨尔维尼称作“叛徒”,表明不愿再与之合作的态度,并誓言要阻止对孔特的不信任投票和重新大选。同为副总理的五星运动党首迪玛约说:“我曾经信任萨尔维尼,而如今他丢掉了我的尊重,在这一点上没人能超过我。”

而对于五星运动要与中左翼的民主党联手,萨尔维尼回应称这样的新政府是“骗子”。他说,如果现在的联合政府破裂,那么未来唯一的选项就是重新选举,由他出任总理。毕竟,就目前的支持率来看,如果年内重新选举,萨尔维尼将占据优势。

这对执政伙伴撕破脸是人们早就预料到的。由于在是否要在法国里昂和意大利都

灵之间修建高速铁路,本就在委内瑞拉问题、基础设施建设项目、金融改革等大量议题上分歧严重的五星运动和联盟党不再顾忌维持表面的和平,在本月初选择将矛盾公开化。最终,五星运动违背竞选承诺,勉强同意修高铁,导致支持率下跌。而在过去一年里凭借在难民问题上的强硬态度支持率上升的联盟党,则更加“春风得意”。

五星运动决意摆脱联盟党这个“拖后腿”的执政伙伴,重新组建政府。联盟党则打算仗着高支持率“夺权”,带着意大利彻底右转。由于执政联盟走到了尽头,今天本该处在休假状态的意大利参议员们不得不回来开会,审议和表决联盟党对总理孔特提出的不信任动议。

有分析称,萨尔维尼很可能通过宣布辞职或推动对总理不信任动议,宣告执政联盟彻底瓦解。如此一来,意大利只有两条路可选:组建新政府,或者解散议会提前大选。

### 民众只想寻求稳定

联盟党与五星运动公开分歧,已经令意大利股市和债市大幅下跌,未来的两个选项将令局势更加糟糕。意大利《晚邮报》称这场危机是“共和国最严峻的时刻”,而这也是意大利民众不愿看到的。

意大利政府当前正面临一系列棘手问

题。该在即将到来的9月准备好、10月交由议会表决的2020年财政年度预算,原本就因为萨尔维尼想要借大幅减税刺激经济,而可能导致意大利与欧盟的摩擦。如今再遭遇这场政治危机“搅局”,无论是重新组阁还是提前大选,都会影响预算编制工作进度。

与此同时,意大利经济本就不佳。“每个人都看着他们每天和欧盟斗,但我们更关心政府能为国家和地区做些什么。”意大利那不勒斯工会负责人达库托说。

过去10年里,那不勒斯当地医院因为经济不景气砍掉了5000个工作岗位,导致医生和护士人手严重不足。45岁的帕斯托雷雷在建筑工地上当临时工,他在10年前金融危机期间丢掉了工作,月收入从1200欧元一下子跌到20欧元,不得不搬回父母家“啃老”,更别提生儿育女。“当你没有工作,又怎么可能拥有家庭?”帕斯托雷雷说,“工作越来越难找,很多公司都关门了。”

生活的重压之下,许多意大利人表示并不关心新政府如何,只在乎经济能否好转。做橄榄油生意的巴索对联盟党和五星运动之间的角力很不满,将今年生意不佳归咎于意大利政坛上“嘈杂的真人秀”。他说:“电视上说政府和在欧盟斗,萨尔维尼在和迪玛约斗,这将打击消费者的信心,让寻求稳定的企业难以以为继。”

### 对欧盟也是坏消息

对于欧盟而言,正在意大利发生的危机也是个坏消息。

10月的英国“脱欧”截止日期近在眼前,但欧盟与英国之间尚未就如何避免“硬脱欧”理清头绪。现在意大利又出了这么一档事,显然是火上浇油。

彭博经济学家富瓦说,五星联盟摆脱联盟党、组建新政府可能是“最有利于市场的选项”,因为新政府可能在预算问题上与欧盟采取合作立场。然而目前来看,联盟党并不想让五星运动得逞。“萨尔维尼将赢得胜利,这只是时间问题。”经济学家腾科尼说。

如果对欧盟敌意深重的萨尔维尼上台,“会令欧盟政治格局的变数增加”。法国的欧盟顾问戈齐说,不仅欧盟与意大利之间的矛盾将更加激化,而且可能带动意大利“脱欧”,从而鼓励欧盟内部疑欧派和极右翼,增加欧盟内部的离心力。 本报记者 齐旭

## 英向欧盟提“脱欧”谈判新条件

新华社伦敦8月19日电 英国首相约翰逊19日致信欧盟,正式提出新“脱欧”协议谈判条件。这是约翰逊成为英国首相近一个月后,首次就“脱欧”事宜主动联系欧盟。

约翰逊在这封致欧洲理事会主席图斯克的信中说,英国对此前“脱欧”协议的不满主要集中在有关北爱尔兰边界问题的“备份安排”上。这一安排危害英国主权完整,而且不民主,在新“脱欧”协议中必须取消。约翰逊呼吁英欧双方找到一种灵活、有创造性的替代

方案来解决北爱尔兰边界问题。

根据英国前首相特雷莎·梅与欧盟达成的“脱欧”协议,如果英国与欧盟在“脱欧”过渡期内无法协商出关于北爱尔兰地区贸易的更好方案,在过渡期结束时将启动“备份安排”。批评人士认为,“备份安排”将使北爱尔兰地区受制于欧盟的贸易规则,从而在现实中将北爱尔兰“留在”欧盟,造成英国分裂。

“脱欧”协议三次被英国议会投票否决,但欧盟多次表示不会展开新谈判。

## 中国游客老挝遇车祸多人伤亡

新华社万象8月20日电 中国游客19日在老挝遭遇严重车祸后,中国驻老挝使领馆立即组织紧急救援。

当地时间19日15时30分,一辆载有中国游客的旅游大巴在距老挝北部城市琅勃拉邦约40公里处发生严重交通事故。接报后,根据中国驻老挝大使馆和驻琅勃拉邦总领事馆联合应急机制安排,中国驻琅勃拉邦总领事李志工率应急小组启程赶往事发地点,并于当晚20时左右抵达,协调老方军警和地方

救援力量开展工作。

据来自救援现场的消息,大巴上共载有46人,包括44名中国公民和2名老挝人员。截至20日凌晨,中国公民中有8人死亡,29人被送往医院救治,1人失踪,6人被困,救援工作仍在紧张进行。

老挝目前正值雨季,山区路况较差。中国驻老挝使领馆提醒中国公民在老挝注意交通安全,减少山区行车,出行前务必检查车况并谨慎驾驶。